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COMUNE DI LATINA 
LA CITTÀ DEI DIRITTI 
Piazza del Popolo, 14 – 04100 Latina – PEC protocollo@pec.comune.latina.it 

SERVIZIO PUBBLICA ISTRUZIONE E POLITICHE GIOVANILI 

 

 

QUESTIONARIO DI GRADIMENTO SERVIZI EDUCATIVI COMUNALI. 
ANNO SCOLASTICO 2020-2021 

 
 
Il report fa riferimento a un’indagine condotta sui Genitori dei bimbi frequentanti gli asili 
nido e le scuole dell’infanzia paritarie del Comune di Latina. Il campione di riferimento è 
composto da 84 Famiglie che hanno fornito le risposte che seguono.  
 
Quale Asilo Nido o Scuola dell'Infanzia frequentate? 

 
 
A che fascia d’età appartiene il bambino? 

 
 

 17,86  

 17,86  

 7,14  

 14,29  

 14,29  

 10,71  

 15,48  

 2,38  
Asilo Nido Accreditato 

Asilo Nido Babylandia 

Asilo Nido il Piccolo Principe 

Asilo Nido il Trenino 

Asilo Nido la Giostra 

Asilo Nido l'Allegra Brigata 

Asilo Nido Piccolo Mondo 

Sc. Comunale Paritaria Santa Maria Goretti 

 23,81  

 66,67  

 7,14  

 2,38  

1-2 anni 2-3 anni 

3-4 anni 4-5 anni 
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Chi compila il questionario? 

 
 
Avete scelto di portare il bambino al Nido/Scuola perché? 

 
 
Quando avete deciso di iscriverlo al Nido/scuola, avevate già qualche informazione 
sul suo funzionamento? 

 
 
Se avete risposto sì, in che modo? 

 7,14  

 69,05  

 23,81  

i genitori o i tutori insieme 

Mamma 

Papà 

 -   5,00   10,00   15,00   20,00   25,00  

abbiamo sentito parlare bene della struttura 

condividiamo il progetto educativo 

è un ambiente sicuro e affidabile 

il costo del nido è minore di quello di una … 

il costo è inferiore a quello di altri nidi o scuole 

pensiamo che sia di aiuto all'educazione e allo … 

per esigenze di lavoro 

per la posizione comoda rispetto a casa/lavoro 

siamo stati consigliati da altri genitori 

siamo stati consigliati dal pediatra 

 17,86  

 82,14  

No 

SI 
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7 a distanza di tempo, ritenete che le informazioni ricevute fossero state esatte? e perché? 

 
Abbiamo avuto conferma della preparazione e professionalità della struttura 

Le informazioni che avevamo ricevuto sono state in linea con quanto vissuto in quest'anno scolastico. 

Si, perché ci siamo trovati come ci era stato detto 

abbastanza allineate 

Perché si sono dimostrate in linea con le aspettative 

Esatte ma non esaustive, necessario confronto con altri genitori 
Le foto che riceviamo, il fatto che la bambina ci vada serena ed il fatto di vedere una grande crescita e reattività nella 
bimba ci fa pensare che stiano facendo un buon lavoro. 

Si perché è sempre stato tutto esposto in maniera chiara 

non saprei 

Sì, le educatrici sono state disponibilissime negli open day e durante tutto l'anno 

Servizio e qualità del progetto educativo dono state impeccabili 

Abbiamo giusto avuto difficoltà all'inizio per iscrizione e primi pagamenti 

Perché tutto quello che ci è stato detto si è rivelato essere vero 

Si. Il bambino é felice di aver condiviso nuove emozioni ed ha sempre frequentato volentieri la scuola 

Abbastanza veritiere, discreta struttura e brave educatrici 
si, abbiamo notato un notevole miglioramento nell'ambito sociale di nostra figlia, ovvero il rapporto tra coetanei che 
purtroppo vista la pandemia è stato privato 

L'esperienza al nido ci ha confermato le ottime recensioni che avevamo ricevuto 

Le educatrici si sono dimostrate molto qualificate e attente 
 

 
 

 10,00  

 12,86  

 35,71  

 40,00  

 1,43  

Abbiamo confrontato più asili/Scuol 

Abbiamo consultato il sito del 
Nido/Scuola 

Ci siamo rivolti a conoscenti 

Ci siamo rivolti direttamente al 
nido/Scuola 

Se avete risposto sì, in che modo 

 70,21  

 29,79  

altro si  
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Vi sembra, in generale, che il Nido/Scuola risponda alle vostre aspettative? 

 
 
Siete soddisfatti delle condizioni igieniche della struttura? 

 
 
L’ambiente complessivamente (spazi, giochi, arredi) vi sembra: 

 
 
Vi sembra che l’ambiente sia per i bambini: 

 11,90   2,38  

 85,71  

in parte 

No 

si 

 9,52  
 1,19  

 89,29  

in parte 

no 

si 

 35,71  

 60,71  

 3,57  

abbastanza organizzato 

ben organizzato 

poco organizzato 
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Pensate che gli ambienti garantiscano la sicurezza da rischi fisici per i bambini? 

 
 
 
Per quanto riguarda l’alimentazione pensate che il menù sia: 
 

 
 
 
 
 
 

 35,71  

 60,71  

 3,57  

abbastanza organizzato 

ben organizzato 

poco organizzato 

 35,71  

 60,71  

 3,57  

abbastanza organizzato 

ben organizzato 

poco organizzato 

 38,10  

 57,14  

 4,76  

Abbastanza curato 

Molto curato 

Poco curato 
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Pensate che l’attenzione rivolta alla salute dei bambini sia 

 
 
Per il NIDO, pensate che il costo della retta sia: 

 
 
Il benessere dei bambini non è fatto solamente di pulizia ed alimentazione: è molto 
importante l’ambiente sociale, il calore umano, lo spirito di accoglienza; da questo punto di 
vista ritenete che il Nido/Scuola sia soddisfacente per il vostro bambino? 

 
 

 77,38  

 2,38  

 20,24  

Ottima 

Scarsa 

Sufficiente 

 95,24  

 4,76  

Adeguato 

Eccessivo 

 20,24  

 78,57  

 1,19  

Abbastanza 

Molto 

Poco 
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In particolare, il rapporto affettivo che le insegnanti hanno con il vostro bambino risponde 
alle vostre aspettative? 

 
 
Pensate che il bambino, da quando frequenta il Nido/Scuola sia (potete segnare più 
risposte) 

 
 
Avete la sensazione che le attività proposte ai bambini siano preparate nei particolari? 

 

 1,19   2,38  

 96,43  

NO 

Poco 

Si 

 -   10   20   30   40   50   60  

non saprei 

più esigente 

più nervoso 

più tranquillo 

 1,19  

 35,71  

 63,10  

non saprei 

si abbastanza 

Si molto 
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Pensate che l’azione delle Educatrici o delle Maestre sappia adeguarsi alle esigenze del 
momento? 

 
 
Pensate che le esperienze realizzate quotidianamente dai bambini al Nido/scuola siano 
ben documentate? 

 
 
Ritenete di ricevere sufficienti informazioni circa le attività svolte quotidianamente dai 
bambini al Nido/Scuola? 

 
 

 7,14  
 3,57  

 89,29  

A volte 

No 

Si 

 16,67  

 3,57  

 79,76  

A volte 

No 

Si 

 21,43  

 7,14  

 71,43  

A volte 

No 

Si 
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Ritenete che la discrezione e la riservatezza del personale educativo e gestore sia: 
 

 
 
Esistono occasioni di confronto con il personale per parlare dei bambini e dei loro 
problemi? (potete segnare più risposte) 

 
 
Ricordate di aver ricevuto le informazioni necessarie per l’inserimento del bambino prima o 
durante il periodo di inserimento stesso? 
 

 
 

 73,81  

 1,19  

 25,00  

Ottima 

Scarsa 

Sufficiente 

 -   10   20   30   40   50   60  

Mai 

Mai;quando portiamo il bambino o veniamo a … 

qualche volta 

qualche volta;quando portiamo il bambino o … 

quando portiamo il bambino o veniamo a prenderlo 

quando portiamo il bambino o veniamo a … 

regolarmente in appositi colloqui o riunioni 

 16,67  

 46,43  

 36,90  Si durante l'inserimento 

Si, prima di iniziare 

sia prima che durante l'inserimento 
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del periodo dell'inserimento, avete un ricordo: 

 
 
I tempi dell'Inserimento sono stati secondo voi: 

 
 
A distanza di tempo dal periodo di inserimento, ritenete che il vostro bambino abbia 
aumentato il suo grado di autonomia: 

 
 
Quando parlate con un’Educatrice o la Maestra di problemi che riguardano il vostro 
bambino vi sentite ascoltati? 

 2,38  

 7,14  

 90,48  

Confuso e contraddittorio 

Negativo 

Positivo 

 78,57  

 10,71  

 10,71  

Calibrati sulle esigenze del 
bambino e della famiglia 

Troppo brevi 

Troppo lunghi 

 67,86  

 8,33  

 23,81  

Di molto 

Di poco 

Quanto basta 
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Avete la sensazione che l’Educatrice si sforzi di mettersi nei vostri panni quando parlate 
del bambino? 
 

 
 
In sintesi, credete che con il personale educativo del Nido/Asilo ci sia un livello di 
comunicazione e scambio: 

 33,33  

 2,38  

 1,19  

 57,14  

 5,95  

Con atteggiamento professionale 

Con distacco e freddezza 

Con esagerata condiscendenza 

Con interesse e simpatia 

Non saprei, non si capisce 

 20,24  

 17,86  

 5,95  

 55,95  

Dipende dall'educatrice o dalla 
maestra 

No 

Qualche volta 

Si 
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Rispetto a quello che vi aspettavate dal Nido/Scuola, in questo momento potete dire di 
essere: 

 
 
Indicate, tra quelle che seguono, le ragioni più valide perché un bambino frequenti il 
Nido/Scuola (potete segnare più risposte) 

 
 
Gli orari di apertura del servizio soddisfano interamente i vostri bisogni? 

 72,62  

 3,57  

 23,81  

Decisamente buono 

Insufficiente 

Sufficiente 

 82,14  

 2,38  
 15,48  

Molto Soddisfatti 

Poco Soddisfatti 

Soddisfatti in parte 

 1,56  

 12,15  

 5,92  

 18,69  

 23,99  

 21,50  

 2,49  

 5,92  

 7,79  

 -   5   10   15   20   25   30  

Perché ci sono più persone attente ai suoi bisogni 

Perché costituisce un valido aiuto per i genitori 

Perché è seguito nella sua crescita 

Perché fa nuove esperienze 

Perché impara a star bene con gli altri 

Perché impara ad essere più autonomo 

Perché qualcuno vigila sempre sulla sua incolumità 

Perché siamo aiutati a conoscere meglio i nostri … 

Perché siamo aiutati a crescere insieme ai nostri … 
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I tempi di apertura annuali soddisfano interamente i vostri bisogni? 

 
 
 
 

     

 17,86  

 9,52  

 72,62  

In parte 

No 

SI 

 25,00  

 7,14  

 67,86  

In parte 

No 

Si 


